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Folketingets Kulturudvalg har den 28. juni 2017, stillet mig følgende spørgsmål, nr. 199 

(Alm. del), som jeg hermed skal besvare. 

 

Spørgsmål: 

Ministeren bedes redegøre for personalegoder til ansatte i DR, herunder goder som 

kantineordning, massage, avisabonnementer, m.v., samt redegøre for egenbetaling og 

skattepligt af disse goder. 

 

Svar: 

Kulturministeren har til brug for besvarelsen af spørgsmålet indhentet bidrag fra DR, 

der oplyser følgende:  

 

”DR følger de til en hver tid gældende regler vedrørende beskatning og egenbetaling i 

relation til personalegoder.  

 

For så vidt angår de konkrete goder, der nævnes i spørgsmålet, kan følgende oplyses:  

 

- Som led i DRs personalepolitik yder DR tilskud til en kantineordning. 

Tilskuddet er ikke skattepligtigt, da medarbejderne lægger en væsentlig 

egenbetaling pr. måltid.  

 

- I enkelte afdelinger i DR, hvor der er meget stillesiddende arbejde foran en 

computer, yder DR et skattefrit tilskud til en massageordning for at forebygge 

muskel- og ledskader. Medarbejdere kan benytte sig af ordningen mod 

egenbetaling. 

 

- For visse medarbejdere med et arbejdsbetinget behov for at holde sig orienteret 

med nyheder o.l. uden for arbejdstiden dækker DR udgifter til avisabonnement. 

Ydelsen er omfattet af bagatelgrænsen for arbejdsrelaterede goder og er dermed 

skattefri, hvis grænsen ikke overskrides. 
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Side 2 

Udover de nævnte personalegoder kan DR efter konkret vurdering tilbyde 

personalegoder inden for tre overordnede kategorier: Skattefri goder, arbejdsmæssigt 

begrundede goder og arbejdsredskaber, som også kan benyttes privat.  

 

Som eksempler på skattefrie goder kan nævnes: Adgang til kaffeautomat, frugtordning 

samt tilskud til personaleforeninger og -arrangementer. Disse goder indberettes ikke til 

SKAT. 

 

Som eksempler på arbejdsmæssigt begrundede goder kan nævnes: Bruttolønsordning 

for parkering ved DR Byen og erhvervskort til DSB. Bruttolønsordninger indberettes 

uanset størrelse. 

 

Som eksempler på arbejdsredskaber, der også kan benyttes privat, kan nævnes: 

Internetforbindelse på privatadressen i forbindelse med etablering af en 

hjemmearbejdsplads samt fri telefon. Dette indberettes til SKAT, jf. reglerne for 

beskatning af fri telefon, computer og datakommunikationsforbindelse. 

 

Til sidstnævnte kategori hører også en aftale med Falck Health Care, hvorefter DR 

tilbyder medarbejdere anonym og gratis hjælp til problemer, der påvirker deres 

arbejdsindsats. Værdien heraf beskattes. 

 

Endelig giver der i DR efter konkret vurdering tilskud til fx julefrokost, udvalgte 

medarbejderforeninger, deltagelse i DHL-stafetten mv.” 
 

Jeg kan henholde mig til det af DR oplyste. 

 

 

Mette Bock 


